

# HOLA *el* LUNES

Edited by the Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 445.—Avenida de Rubén, 10

LUNES 22 DE MARZO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

## Bidault y De Gasperi se reunirán hoy, cerca de Turín

Tratarán de la entrega de Trieste y del ingreso de Italia en la Unión Occidental europea

Praga dice que es un pretexto para el desembarco de tropas norteamericanas en Italia

### Sorpresa en el Congreso norteamericano

TURIN, 21.—Se afirma que el lunes se reunirán De Gasperi y Bidault, en Gres, a unos 50 kilómetros de la capital plamontesa.

Bidault, el Conde Sforza y sus respectivas esposas oyeron misa hoy en la iglesia de la Gran Madre de Dios, en el centro de Turin, ofreciendo el sacerdote parroquial al ministro francés unos ramos de olivo, símbolo de la festividad del día y de la misión de paz de Bidault.—(EFE).

#### SE DISCUTIRÁ LA ENTRADA DE ITALIA EN LA UNIÓN OCCIDENTAL

TURIN, 21.—En la conferencia que mañana celebra Bidault y De Gasperi, es posible que se discuta la entrada de Italia en la unión occidental europea, al los comunistas resultan derrotados en las elecciones del próximo mes de abril. La entrevista entre los dos ministros se celebrará en un lugar próximo a Turin. La petición italiana-franco-norteamericana de que Trieste sea devuelto a Italia ha aumentado considerablemente la importancia de estas conversaciones, según se dice en los círculos bien informados.—(EFE).

#### YUGOSLAVIA LA ESTIMA UNA PROVOCACIÓN

LONDRES, 21.—Hasta última hora de la noche del sábado, y sin pocas palabras, no anuncio Belgrado el propósito de los occidentales de devolver Trieste a Italia.

Radio-Praga calificó el propósito de nueva violación del tratado de paz con Italia y de provocación tendente a facilitar un pretexto para el desembarco de tropas norteamericanas en Italia antes de las elecciones generales del 18 de abril. "Demuestra aun más el carácter de provocación del asunto el hecho de que Yugoslavia no haya sido notificada, siendo potencia directamente interesada, mientras que Italia lo ha

Marshall sugirió a Truman la no partición de Palestina

Ante el fracaso de las conferencias entre los cinco grandes

WASHINGTON, 21.—En una declaración dada a la publicidad por el Departamento de Estado, George Marshall asume la plena responsabilidad por la decisión de los Estados Unidos de abandonar el plan de partición de Palestina. En dicha declaración dice el secretario de Estado norteamericano: "El abandono del plan me pareció ser el camino más adecuado a seguir. Se lo recomendé al Presidente Truman y éste aprobó mi recomendación". Afirma que esta decisión ha obedecido al fracaso de las conferencias entre las cinco grandes potencias, que no pudieron llegar a un acuerdo para que la partición pudiera efectuarse por medios pacíficos. "Las consultas extracofesionales con otros miembros del Consejo de Seguridad"—agrega Marshall— evidenciaron que éste no podría aprobar una resolución para efectuar dicha partición". Termina diciendo que el fideicomiso propuesto por los Estados Unidos es la única sugerencia hecha hasta ahora, que parece tener alguna base para que las Naciones Unidas actúen con éxito para hacer frente a la actual situación en Tierra

sido por el discurso de Bidault y por nota oficial.

Radio-Roma dijo que la jornada del sábado fué un gran día para Italia, comparable al del anuncio del final de la guerra. "De hecho, la guerra no terminó para los italianos sino hoy", afirmó.—(EFE).

#### SORPRESA EN EL CONGRESO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 21.—La mayor parte de los miembros del Congreso norteamericano se muestran sorprendidos por el anuncio del sábado relativo a Trieste y manifiestan el deseo de escuchar la propuesta antes de comentarla.

El representante Del Busto, de la Comisión de Asuntos Exteriores de su Cámara, califica de "estúpida" la devolución a Italia de Trieste en las actuales condiciones de Europa. Por su parte, el presidente de dicha Cámara de representantes, Joseph Martin, declaró que el Congreso debe no dejar de celebrar sesión en todo el año, en vista de la gravedad de la situación. No hizo, empero, referencia directa a Trieste.—(EFE).

#### LA PRENSA DERECHISTA FRANCESA APLAUDA LA INICIATIVA

PARIS, 21.—La prensa derechista de París ensalza la iniciativa anglo-franco-norteamericana de que se devuelva Trieste a Italia. "Le Figaro" dice que la actual situación de Trieste no podía continuar y que el gesto de los aliados occidentales tendrá gran repercusión en la península itálica y representará un poderoso apoyo para los partidos anticomunistas en las elecciones del 18 de abril.

El socialista "Le Populaire" se muestra reticente, preguntando si el momento actual es oportuno para que se revise el tratado con Italia. La última palabra —dice— la tendrá el Consejo de Seguridad.

"L'Aurore", radical moderado, declara que las palabras de Bidault en Turin constituyen el golpe más fuerte asesistado a los hombres del Kremlin y que Francia no puede desinteresarce de las elecciones italianas del 18 de abril, clave de la paz y de la seguridad.

El radical de izquierdas, "L'Ordre" califica el discurso de Bidault de grave episodio de la "guerra fría". "No puede negarse"—dice— que los occidentales han obrado con astuta y falsa cordialidad, pero de todos modos es Italia quien recoge el principal beneficio, con olvido de todos sus crímenes y agresiones. Con el reingreso de Alemania en la comunidad europea y con una Italia exculpada, ¿qué queda de la victoria aliada?"—(EFE).

#### LOS COMUNISTAS DE ROMA OBLIGAN A ADQUIRIR UN PERIODICO

ROMA, 21.—Italia está en plena fiebre electoral. Mientras De Gasperi se encuentra en el Norte, feudo de sus adversarios políticos, el comunista Togliatti se halla en Sicilia. Con su firma el órgano del partido moscovita "L'Unité", dice que la propuesta de devolución de Trieste a Italia no es más que una especulación electoral y un intento vulgar de llevar a este país el ambiente belicista.

Los comunistas emplean los epítetos más crudos para referirse a los occidentales y han mandado escuadras especiales a las calles de Roma para obligar a los viandantes a adquirir los números de "L'Unité". A juzgar por la reacción de la población, la noticia se revela insuficiente, pues abundan en la vía pública pancartas reproduciendo los titulares de la prensa anticomunista: "El que consigamos Trieste depende de Rusia"; "Stalin es quien tiene que hablar ahora".

Togliatti afirma que "la cuestión triestina quedó fijada por el tratado de paz y que las declaraciones de una parte de los firmantes carecen de valor, habiendo de resolverse la cuestión

de Trieste cuando Italia tenga un gobierno democrático e independiente que trate de seguir una política de colaboración y fraternidad con la otra parte interesada: Yugoslavia".

Un editorial comunista dice que Italia ha sido vendida a la unión occidental y que Truman regala Trieste por boca de Francia, pero que no se habla de Briga y Tenda. Advierte a los italianos que el ofrecimiento de Trieste lleva a la guerra y que el mejor medio de conseguir la ciudad es votar a los comunistas, para que el nuevo gobierno pueda tratar a suavemente con la Yugoslavia hermana.—(EFE).

WASHINGTON, 21. El senador republicano Stixie Bridges, presidente de la comisión de Asignaciones, ha pedido que Truman diga al Congreso exactamente en qué grado los Estados Unidos recurrirán a la guerra para detener la expansión rusa. Declaró que la pregunta debe ser contestada antes de que el Congreso tome alguna decisión sobre el servicio militar obligatorio, sobre el llamamiento a las y antes también de aprobar las asignaciones del plan Marshall, de rehabilitación europea.

Agregó que tratará de obtener la contestación mañana lunes, cuando el secretario de Estado, Marshall, y el de Defensa, Forrestal, acudan al Comité de Fuerzas Armadas para informar en audiencia secreta sobre el plan de ayuda a China, para el que el Gobierno ha destinado 570 millones de dólares.

Dijo, por último: "A pesar de que la

## Cómo Norteamérica evitaría la expansión rusa, acudiendo a la guerra

Se preguntará hoy a Truman por el Senador republicano Bridges

WASHINGTON, 21. El senador republicano Stixie Bridges, presidente de la comisión de Asignaciones, ha pedido que Truman diga al Congreso exactamente en qué grado los Estados Unidos recurrirán a la guerra para detener la expansión rusa. Declaró que la pregunta debe ser contestada antes de que el Congreso tome alguna decisión sobre el servicio militar obligatorio, sobre el llamamiento a las y antes también de aprobar las asignaciones del plan Marshall, de rehabilitación europea.

SPRINGFIELD (OHIO), 21.—El candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos, senador Robert Taft, ha bosquejado en un discurso un plan de cinco puntos con el que podrían los Estados Unidos hacer frente a la crisis mundial. Despues de manifestar que "la política internacional del presidente demócrata ha originado en muchos norteamericanos el temor de la posibilidad de la tercera guerra mundial" dijo que si sujetaría los siguientes cinco puntos: primero, que el Gobierno ha terminado su tarea de conservar una paz compatible con la libertad; segundo, que las fuerzas armadas de Tierra, Mar y Aire, fuesen adecuadamente preparadas para la defensa nacional; tercero, igualmente debe haber servicios adecuados de investigación e información; cuarto, que debe existir una fuerza aérea moderna más potente que cualquiera otra del mundo; y quinto, organizar un sistema para disponer de una cantidad suficiente de reservas con propósitos defensivos.

Añadió Taft que no se opondrá a servicio militar obligatorio, si Truman demuestra que "tan energía determinación es necesaria". Y terminó diciendo: "El apaciguamiento de Rusia en Tcherán, Yalia y Potsdam provocaron esta situación, en la que los comunistas han adquirido mayor potencia en todo el mundo. Los Estados Unidos aceptaron la ocupación por parte de la Unión Soviética del Oriente alemán y de Checoslovaquia, cuando las tropas norteamericanas podían haberlo evitado".

Más de cien muertos y 300 heridos por un temporal en Norteamérica

Fueron destruidos a consecuencia de la tormenta 63 aviones

Centenares de personas han quedado sin hogar

OKLAHOMA CITY, 21.—Lluvia y granizo violentísimos han azotado la parte central del Estado de Oklahoma, hiriendo cinco personas y causando daños por valor de cinco millones de dólares. En el aeródromo de Tinker resultaron destruidas las tres terceras partes de los aviones que allí se encontraban. El haber destrozado la torreta los cables de conducción eléctrica no ha permitido apreciar aún con exactitud los daños, pero se cuenta con alrededor de por lo menos veinte aviones "G-54", treinta y dos "P-47" de caza, diez de entace y un "B-29".

NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS

SAN LUIS DE MISSOURI, 22.—A cincuenta y dos asciende el número de muertes producidas ayer en diez Estados de la Unión desde mediodía hasta Nueva York, por el temporal. Los heridos son de más de trescientos, y los que han quedado sin hogar, muchos centenares. En el sur de Missouri, cerca de San Luis, es donde más víctimas y destrozos se registraron, llegando los muertos a cuarenta y uno.—(EFE).

## Jerusalén, arde, en esta Semana Santa



Ninguna raza, ninguna Doctrina, En ninguna Época de la Historia. Por ninguna Religión, se celebró, ni hoy se conmemora, un acontecimiento —empleado un término profano— tan singular y universal como el del Sacrificio de la Cruz, si de la Redención del Género Humano.

Para la Semana Santa o Mayor se han buscado y reunido los mejores pinceles, los más inspirados músicos, los más excepcionales oradores, los escritores más ilustres, las mayores riquezas conocidas, las figuras de mayor renombre y significación. Todo ha parecido poco.

Y la Liturgia Católica ha depurado todas sus exquisitudes para rodear los Oficios y procesiones, con el máximo esplendor y magnificencia. Desde la más modesta capillita aldeana, hasta la maravilla de nuestras Catedrales y Basílicas.

La Iglesia, depositaria de nuestras tradiciones y custodio de nuestra Fe, cuyo origen remoto habrá que buscarlo en el Cenáculo, ha rodeado y preparado la Semana Santa con otros actos de distinta significación.

Sacrificios, privaciones, Vigilias, Ayunos, disciplinas, oraciones. Llamanas, ofrendas. Adoración. Lagrimas. Fervor. Amor.

En ninguna época del año son más intensas las emociones, ni más fuertes y hondos los sentimientos del cristiano. Se vive para la Semana Santa, y hasta el mismo pagano o indiferente, el "hombre moderno", o se sobreexige, o se impresiona, o se somete. El ateo, para no sentirse arrollado, se aparta. El cristiano, se entrega.

Jerusalén. Palestina. Cristo ha pasado sobre sus tierras haciendo siempre el bien: curaciones, milagros, resurrecciones, ofrendas.

El pueblo de Israel ha despreciado su Doctrina. Le ha menospreciado, le ha perseguido. Lo ha aborrecido.

Ningún Profeta ha dicho Verdades tan excepcionales. Ningún superhombre

(CONTINUA EN CUARTA)

# EL VIDA CORUNESA

**La muerte del Arzobispo de Santiago**

Cuando ya estaba confeccionado nuestro último número, una llamada del Palacio Arzobispal de Santiago de Compostela nos dio la triste noticia, ya prevenida: acababa de fallecer en aquel momento el Sr. Arzobispo Dr. D. Tomás Muñiz de Pablos. Lo avanzado de la hora no nos permitió más que dar la noticia escueta.

El Dr. Muñiz de Pablos venía regresando la Archidiócesis compostelana desde 1935 en cuyo interregno laboró sin descanso por su Archidiócesis, pero una dolencia grave le obligó a delegar gran parte de sus funciones que pasaron desde entonces al Obispo Auxiliar Dr. Souto Vizoso. A pesar de ello el Dr. Muñiz de Pablos realizó una maravillosa labor de la que tienen evitentes pruebas los coruñeses, ya que venía con frecuencia a esta ciudad donde era respetado y muy querido, y donde apoyó siempre su gran sabiduría y su unción apostólica.

Nuevamente la silla de Gelmiros vuelve a quedar vacante. Cuatro Arzobispos en poco más de veinte años. Galicia entera ha llorado la muerte de su Pastor encuidando sus más genuinas representaciones en número quizás pocas veces presentadas, ante su S. E. C. Basílica para acompañar las restos mortales del Dr. Muñiz de Pablos.

Enviamos nuestras oraciones al Ilustre por el fallecimiento del santo Prelado y expresamos nuestra condolencia al Sr. Obispo Auxiliar, Cabildo y demás del funeral.

Para regir interinamente la Archidiócesis de Santiago ha sido nombrado Vicario Capitular y Economo de la Maza el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar Dr. Souto Vizoso. Noticia muy bien recibida, por los merecimientos y simpatías de que goza el Prelado.

En medio del dolor producido por la muerte del Dr. Muñiz de Pablos, no podemos menor de felicitarnos y felicitar al Dr. Souto Vizoso al que deseamos los mismos éxitos obtenidos en su apostólica misión como Obispo Auxiliar del finado Prelado.

## José Pan de Soraluce

### NOTICIARIO

#### LA PROCESIÓN DE JESÚS NAZARENO

Un dolor íntimo, entrañable, nos conturba a los periodistas coruñeses en Madrid, lejos de la dulce tierra coruñesa que le vió nacer y en la que ejerció una profesión, como la nuestra, que en la profundidad de su corazón era ardiente, vocacional; magisterio, abierto a todas las generalidades, rindió el pasado viernes su alma al Señor, José Pan de Soraluce.

Años hacía, desde la desaparición de "El Orzán", que Pan de Soraluce se había reintegrado a las actividades de la carrera diplomática, de que era miembro distinguidísimo, hasta el punto de haber merecido el nombramiento de Subsecretario de Asuntos Exteriores en la etapa más díficil y difícil de las relaciones internacionales de España en lo que va de siglo. Como diplomático sagaz, inteligente y ponderado realizador de numerosos tratados comerciales en años de aislamiento político internacional, impuesto a nuestra Nación por países que no habían sido capaces de comprender la lógica de nuestra postura —hoy a punto de ser reconocida en cuanto de justa y digna tuvo—, Pan de Soraluce contribuyó poderosamente a atenuar los juicios que a España se le irribaban, redactando aquellos convenios que, bajo el signo de lo económico, procuraban a nuestra Patria beneficios que rebasaban la órbita de lo puramente comercial.

Mas, para nosotros, coruñeses y periodistas, a la personalidad del diplomático eminentemente tan considerables servicios prestó a España, se sobreponía la figura del profesional del periodismo y maestro de periodistas. Quién, coruñés y lector de "El Noroeste" y de "El Orzán", no recuerda el diario fruto de aquella pluma docta, amena, brillantísima, creadora de singulares crónicas en que, mañana tras mañana, bajo el epígrafe "Notas del día", se recogía el último latido de la actualidad? Quién olvidó la agilidad y el primor de aquellas sus crónicas de París, luego reunidas en un volumen titulado "La ciudad encantada", que hoy nos queda como testimonio de un carácter periodístico que es una anticipación del estilo suelto, alegre y agudo del periodismo actual?

Fue un precursor, pero, sobre todo, fue un maestro de periodistas. ¡Aquejala mesa redonda, mesa unificadora, hermanadora de "El Noroeste" y de "El Orzán", cátedra de insignes periodistas, que él presidía, donde siempre hubo asiento para el adolescente con vocación de escritor, donde jamás le faltó al novel la acogida cordial, el consejo atinado y el paternal estímulo de José Pan!

Nosotros, los periodistas coruñeses, acongojados hoy por la pérdida de fraternal maestro, director que fue de "El Noroeste" y de "El Orzán" y Presidente de nuestra Asociación, llevamos a Dios nuestras plegarias por su alma y expresamos a su vinda, a la distinguida dama coruñesa doña Envira Olmos, y a sus hijos, el testimonio de un dolor que perdurará mientras viva alguno de los que se ufanan de haber sido sus discípulos.

## COMBUSTIBLES LIQUIDOS

Ahorrá la mitad del combustible si empleas VIVESO

QUEMADORES VIVESO

Referencias en toda España

MALINGRE

General Sanjurjo, 28 - LA CORUÑA

## EQUIPOS ELECTRICOS

para soldadura por arco y electrodos Marca "Unión"; maquinaria y herramienta para la Industria Mecánica y de la Madera.

Representante para La Coruña y Lugo:

JUAN SANCHEZ GOENAGA

Pardo Bazán, 3, dúplex, bajo, derecha

TELEFONO 1201



## RÁFAGAS

Perico Escartín, ese gran árbitro internacional y competente crítico deportivo que la afición coruñesa admira desde sus lejanos tiempos de juez de línea, ha tenido la gentileza de dedicarnos un ejemplar de su obra más reciente: "Técnica e estrategia en el fútbol de hoy", comprensiva, a la vez de un manual de entrenamiento para la juventud.

Apenas iniciada su lectura, sospechamos que se trata, más que de un ensimismado libro de texto, de una obra fundamentalmente fundamental para todo futbolista y aficionado. No se olvide que Perico Escartín es miembro de la Comisión de Arbitraje de la F. I. F. 4 y para qué a uno le nombran miembro del Alto Estado Mayor del fútbol mundial ¡ya hace falta ser estratega!

Observen ustedes el resultado de Palma de Mallorca y digámonos si es indispensable tomar el "Orient Express" o navegar todo el Mediterráneo para encontrar alfombras confortables.

I, sin embargo, nuestro corazón suspira, ¡todavía!, por el jugoso, dulce verano de las alfombras del Infernito.

Mucha más vista que Mr. W. H. Evans, de Liverpool, la tuvo el locutor

## Campeonato Nacional de hockey

### EL ESPAÑOL, ELIMINADO

BURGOS, 21.— En partido correspondiente a campeonato de España de hockey sobre hierba, jugado esta mañana, el Junior, de Madrid, venció por 2-0, a España, de La Coruña, que con esta nueva derrota queda eliminado de la competición.

Matías Prat, que, al describir el atuendo de los futbolistas portugueses, decía que llevaban dorsales a la espalda.

Cotón no llegó a descubrir jamás nada tan sorprendente.

Por eso, sin duda, acabó en la carcel.

En el domicilio particular de un otro deportivo coruñés que recientemente festejó sus bodas de plata en el periodismo, hay un hermoso reloj de pared, marca Evans, de Londres. Es tan exacto que, desde ayer, nuestro compañero duila que sea inglés.

Muchos entrenamientos, mucho más todo, mucha W-M.

Pero Arteijo le ganó a El Plantío con un gol de diferencia.

M.

### CONCIERTO DE "FOLLAS NOVAS"

Mañana, martes, en el teatro Rosalía Castro, dará su anuncidado concierto extraordinario la apiaudiada coral polifónica "Follas Novas" que con tanto acierto dirige el maestro Fernández Amor.

La primera parte del festival estará dedicado a la música popular gallega dándose a conocer algunas composiciones nuevas armonizadas por el director de la Coral. En la segunda, destaca la canción cubana "La Bayamesa" dedicada a la solidaridad por doña Hilda Ruiz de Castañeda, la serenata de Tessell y una canción de la ópera "Sadko", de Rimsky-Korsakow. Y en la tercera parte se darán a conocer por primera vez, entre otras obras, una "Ribeliana", letra de D. Eladio Rodríguez y "Misa Rula", de Bermúdez Jambrina, ambas armonizadas por Fernández Amor.

Auguramos a "Follas Novas" un éxito tan grande como todos los alcanzados en conciertos anteriores.

### ANTIVERSARIO 101 DE LA REUNION DE ARTESANOS

Esta popular sociedad acaba de conmemorar el 101 aniversario de su fundación con diversos actos: Concierto por el Quinteto español, festival artístico por "Cantigas da Terra", conferencia por don Dámaso Calvo. El señor Calvo pronunció una magnífica conferencia sobre el tema "Elogio de Valle Inclán", conferencia en la que se puso una vez más de relieve su vastísima erudición y la galanura de frase y concepto. Nuestra felicitación al ilustre conferenciante y a la Reunión de Artesanos.

### UN NUEVO PREMIO AL DR. COBIÁN

Nuestro distinguido convecidno el médico de la Asociación de la Prensa Dr. D. Ramón Cobán Otero y su distinguida esposa doña Hermilia Varela Neira han sido galardonados de manos del Gaudillo, quien les hizo entrega días pasados del premio nacional de natalidad por tener 17 hijos vivos.

La HOJA DEL LUNES felicita a los señores de Cobán por este galardón, y les desea mucha salud para poder conservar la preciada vida de sus hijos, y si Dios lo quiere, para aumentar aún más su prole hasta llegar a conquistar el premio internacional.

### ACIONAMIENTO PARA ESTA SEMANA

Durante los días 26 y 27 del presente mes de marzo se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detallan, a los precios que se indican.

Adultos.—Aceite, un cuarto de litro a 2'10 pesetas; ración contra cupón de la semana 13; azúcar, 100 gramos a

0'70; arroz, 200 a 0'70; alubias, 200 a 1'30; jabón, 100 a 0'50; puré guisante, 200 a 0'55.

Infantiles.—Aceite, un cuarto de litro a 2'10; azúcar, 200 gramos a 1'40; arroz, 200 a 0'70; jabón, 200 a 1'00; leche condensada, un bote a 2'00; harina, 700 gramos a 1'45.

Transeúntes.—Aceite, un cuarto de litro a 2'10; azúcar, 100 gramos a 0'70; arroz, 200 a 0'70; alubias, 200 a 1'30.

### EL PUERTO

Salleron: el buque correo "Río Francoli" para Vigo, Cádiz y Canarias, con viajeros, correspondencia y carga general. Velero "Luisa", para El Ferrol y el Caudillo, en lastre.

Se esperan: "Misa Goto", de Gijón, con carbón; "Castillo Noroña", de Barcelona, con potasa; "Vijón", con cemento; "Monte Gurugú", con aceite de hierro; "Leo", con carbón; "María Noriega", con carga general; "Cabo Quintiles", "Cabo Ortigal" y "Monte Espadán", los tres, de los puertos del Norte, con carga general; "Cabo Roche", "Cabo Corona" y "Monte Bustelo", los tres, de los puertos del Sur, con carga general; el buque correo "Castillo Maqueda", el próximo día 24, procedente de Canarias.

### SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias, de don Serafín Zato Hourdán, Real, 11; don Víctor Vigil y Vigil, del Cantón Grande; 23; doña Segunda Vázquez García, de la Plaza de Pontevedra 18; y don Casto de Díos Tobío, de Pardo de Cela 18 y 20.

### SUCESOS

Un robo.—En la madrugada última en un comercio de mercería, de don Antonio Seijo Montes, sito en la calle de la Galera 10 y 12, le forzaron los ladrones de una de las vitrinas, llevándose todos los géneros que allí se exhibían, por un valor de más de mil pesetas.

### ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastrroduodenal gástrica.

Calma los dolores y ardides de este mal. Evita el vómito y la estreñimiento. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña C. Sanitaria 9668

### DR. J. CRIMO MARDOMIRSO

GIRUGIA GENERAL  
PLAZA DE VIGO, 24  
(Edificio Equitativa) Teléfono 2192

CONAC "MALLA ROJA"

LARIO "MALLA ROJA"

EL COÑAC DE ESPAÑA

CONAC "MALLA ROJA"

LARIO "MALLA ROJA"

# ESPAÑA-PORTUGAL, 2-0

Un primer tiempo de eficaz juego español y una segunda parte escasa en fútbol de calidad

**César y Gainza, éste de penalty, marcaron los tantos**

**Cerca de ochenta mil personas aclamaron al Caudillo, que presidió el encuentro**

MADRID, 21.—Ochenta mil personas han presenciado esta tarde en el estadio de Chamartín el triunfo de España sobre Portugal. Una hora antes de dar comienzo el encuentro, los amplios graderíos de Chamartín estaban ya abarrotados de público.

El campo aparece adornado con banderas, gallardetes y reposteros.

**PRELIMINARES**

A las cinco menos cuarto saltan al campo los dos equipos que son recibidos con una fuerte ovación. Los dos conjuntos, con el árbitro y los jueces de línea, entre ellos, quedan formados ante la tribuna presidencia. Hasta el momento en que aparece S. E. el Jefe de Estado, acompañado de su esposa. La ovación es aplaudida y los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! se repiten sin cesar. Se interpretan los himnos nacionales de ambos países y el público da vivas y se producen las ovaciones al Generalísimo.

El Caudillo ocupa el palco presidencial con su esposa y acompañado por el Embajador de Portugal, señor Carriero Pacheco, y señora; presidente de la Federación Portuguesa y señora; hija de S. E. el Generalísimo, ministro de la Gobernación y teniente general Moscardó.

También se hallaban presentes los ministros del Aire, Justicia, Educación Nacional, Agricultura y Marina; Delegación Nacional de Deportes, en pleno; Federativos portugueses y españoles y otras personalidades.

El presidente de la F. I. P. A., acompañado de los de las federaciones española y portuguesa, bajo el terreno de juego y saludó a los jugadores de ambos países.

El árbitro, Mr. Evans, llama a los capitanes de ambos equipos, Ferreira y Epi, respectivamente, y pone a punto el sorteo de campo. Elige España y co-

rresponde el saque inicial a Portugal. Alineaciones:

**PORTUGAL:** Serrão; Vasco, Feliciano; Moreira, Ferreira, Alberto; Correia Araujo, Julio, Vasques, Travassos.

**ESPAÑA:** Elzaguirre; Clemente, Apóstol; Aconero, Nando, Alonso; Epi, Vidal, César, Igua, Gainza.

**EMPIEZA EL DOMINIO ESPAÑOL.**

Dirigió el encuentro el colegiado británico Mr. Evans, auxiliado por los jueces de línea, Ferreira, portugués, y Meloán, español.

Los capitanes de los dos equipos se intercambiaron banderines.

A las cinco en punto pone Portugal en juego la pelota y en su primer tiro, llegan hasta los dominios de Elzaguirre que se hace con el esférico. Responde España, que juega a fuerte tren,

y se planta ante la defensa lusitana. El primer tiro de la tarde corre a cargo de Gainza, bien detenido por Serrão, malogrando, y devolviendo a cárdena que hace al mismo jugador español devolviendo Vasco nuevamente a cárdena. Laca Epi sin resultado positivo. Seguidamente es Epi el que se interna, buscando al medio contrario, para ceder a Vidal; éste tira, pero el portero blocca la pelota.

Domina España, que hasta ahora se muestra superior a Portugal. Los medios españoles actúan muy acertadamente y la delantera, a base de juega por los extremos, llega repetidamente hasta los dominios de la defensa lusitana que se aplica con mucha dureza para neutralizar los ataques españoles.

Hay un tiro imponente de Aconero des de fuera de área que rechaza el larguero. Los portugueses realizan algún avance, en uno de ellos, Vasques tira duro y colocado, pero Elzaguirre, bien situado, devia a cárdena. Se saca sin resultado.

**UN GOLE DE ESPAÑA, ANULADO**

A los 20 minutos Gainza, desde su banda, saca una falta sobre puerta y César envía el pelotón al fondo de la red, pero el árbitro anula el tanto por falta anterior. El público muestra su inconformidad.

Ante las repetidas faltas que hace la defensa derecho portugués, Vasco, el árbitro se ve obligado a amonestar.

En el equipo de España juega el juego de los medios y en el ataque lo hacen sensiblemente los dos interiores. César, muy builkidor, está siempre colocado en posición ventajosa para intentar el tiro, pero la suerte favorece a los portugueses pues un par de remates son salvados en última instancia.

**CÉSAR MARCA EL PRIMERO**

A los 31 minutos se produce el primer tanto de la tarde. Aconero envía la pelota a Epi, que se deshace del mediocampo contrario para internarse un poco y tempiando la pelota sobre la puerta da ocasión a CESAR a un espectacular remate que lleva al balón al fondo de red.

El tanto, es acogido con una fuerte ovación de los miles de espectadores que agitan los pañuelos en señal de júbilo. El público anima a los jugadores.

Sigue dominando España, pero no logra marcar. Portugal se defiende a base de brusquedades.

A los 34 minutos Vasco es sustituido por Serrão. Continúa la presión española. Portugal realiza algunos avances sencillos, que dan sensación de negro, especialmente por el ala izquierda donde sobresale el juego de Travassos.

A los 43 minutos el árbitro para fogueo de juego a Gainza, pero los jugadores siguen el juego y Vidal marca un tanto que no se anota.

Faltando un minuto para terminar el tiempo, Igua, solo ante el portero, marca la mejor ocasión de la tarde al enviar el esférico muy desviado de la puerta.

En el descanso el comentario general es que España debía haber marcado más veces; su superioridad fue manifiesta. Dominó todo el tiempo. Portugal sólo realizó cuatro o cinco avances que fueron bien cortados por el trío defensivo español.

**SEGUNDO TIEMPO Y SEGUNDO GOLE**

Se reanuda en medio de gran expectación pues un gol de ventaja no es suficiente para sentirse tranquilos.

En este segundo tiempo los portugueses sacan de portero a Barrigana.

Los primeros veinte minutos se juegan a un tren fortísimo por ambos bandos. El juego es favorable a los españoles aunque no de manera tan intensa como en los primeros 45 minutos.

A los tres minutos de este tiempo, César, que ha avanzado rápido por la banda, se interna hacia la puerta y, ya dentro del área, Alberto le hace una sucia entrada que el árbitro, sin dudar, sanciona con la máxima pena. GAINZA se encarga de tirar la falta y la convierte en el segundo gol español. Gran ovación y gritos de ánimo a los jugadores españoles.

Tiene España unos momentos de gran juego y la delantera liga un par de avances que se aplauden. Un formidable tiro de César es devuelto por el larguero cuando Barrigana estaba batido.

A pesar de la ventaja española, Portugal, no se entrega. Sus medios sirven a su ataque que realiza avances, principalmente por el ala izquierda, donde Travassos se muestra como el jugador más peligroso de todo el ataque lusitano. Clemente y Apóstol tienen que emplearse a fondo para neutralizar una fase de juego de los portugueses. Elzaguirre se luce en un parón a un tiro intencionado de Julio.

Después hay una colada del interior Vasques, quedándose situado frente a

Elzaguirre, pero por precipitación tira desviado.

Se sacan varios córners por ambos lados, y baja algo el juego pues los dos equipos muestran cansancio como consecuencia de la fuerte marcha a que se ha jugado.

En los últimos minutos presionan los portugueses, pero los medios españoles se repliegan y logran mantener imbatida su puerta.

España sacó seis córners en el primer tiempo y tres en la segunda parte.

Faltando poco minutos para terminar el partido, Epi resultó lesionado en una fuerte entrada de Feliciano, perdiéndose unos momentos el juego para auxiliarlo.

Los dos equipos fueron despedidos con una gran ovación.

Al abandonar Su Excelencia el palco presidencial se reprodujeron las ovaciones y los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!

**JUEGO DE POBRE CALIDAD**

Como en todos los partidos que se esperan con gran expectación y se juegan en un ambiente pasional, este XVIII encuentro España-Portugal no pasará a la historia por la calidad de fútbol practicado en el Estadio de Chamartín.

La emoción y los pocos goles, marcados, han mantenido latente el interés a lo largo de esos noventa minutos de juego, de duro batallar por ambas lados.

Como decimos, el juego fue pobre de calidad y las jugadas de mérito que se practicaron fueron por parte española y alguna del ala izquierda portuguesa.

En general todo el once español ha superado al portugués, excepción de los interiores.

**ACTUACION INDIVIDUAL**

**Serie:** bien en el tiempo que actuó.

El gol que le marcaron era impetuoso dos o tres balones difíciles y otras veces se vio ayudado por la fortuna.

**Barrigana:** cumplió; tuvo poco trabajo.

**Vasco:** jugador corpulento, abusa de sus facultades. Incurriendo incluso en el juego violento. Bien por alto pero fácilmente desbordado por bajo. Se rafinó, que luego le sustituyó, lo superó.

**Feliciano:** mejor que sus compañeros de zaga. Pega bien al balón y también, como su compañero Vasco, abusa de sus enormes facultades físicas.

**Moreira:** cumplió bien y ayudó lo mismo al ataque que a la defensa.

**Ferreira:** muy bien; incansable, brevemente con entusiasmo en todo momento.

**Gainza:** muy bien; aguantó todo el partido formidabilmente y desarrolló magníficamente su labor de medio volante.

**Nando:** cumplió exactamente el papel que se le había asignado. Se adaptó perfectamente a la táctica impuesta por el seleccionador nacional.

**Alonso:** El combativo jugador gallego, que con Aconero y Apóstol es el mejor de nuestro equipo. Sin un mayo durante los noventa minutos, movilizó totalmente a Correia, y fue una más a la hora de atacar.

**Epi:** Sacó a relucir su excepcional clase. Aun así no está en su mejor momento.

**Vidal:** nervioso desde el primer momento, estuvo desconocido. Fue el jugador español de menos rendimiento.

**César:** luchó bravamente con la potente defensa lusa, se desmarcó fácilmente, dio mucho juego a sus exteriores y no encontró colaboración en sus interiores.

**Igua:** No hizo nada destacado y además, perdió un gol que estaba hecho. Es indudable su baja forma.

**Galiza:** Peligroso, con su fútbol regalado y dando siempre gran sensación de peligro. Retuvo demasiado el esférico.

En general, la actuación española ha sido muy buena y se ha desarrollado a la perfección la táctica impuesta por el seleccionador Guillermo Elzaguirre.

El bando portugués ha mejorado, indudablemente, pero su defensa baja en relación con las restantes líneas. Se difunden a base de potencia. (ALFIL).

EL EXCELENTE SEÑOR

**D. José Pan de Soraluce y Español**

SUBDIRECTOR DE "LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL"

HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 19 DE MARZO DE 1948  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
H. I. P.

Sus apoderados y personal de la Subdirección.

TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades su fallecimiento y agradecerán asistir a la Misa y responder que mañana martes, dia 23, a las once y media, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jorge, de esta ciudad y le encienden en sus oraciones, por cuyos favores les anticipan las gracias.

EL EXCELENTE SEÑOR

**D. José Pan de Soraluce y Español**

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO QUE FUE DE ESTA PLAZA MEROANTIL

HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 19 DE MARZO DE 1948  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
H. I. P.

La Junta Sindical del Colegio Oficial de Corredores de Comercio de La Coruña,

TIENE el sentimiento de participar a sus compañeros y amigos su fallecimiento y agradecerán asistir a la Misa y responder que mañana martes, dia 23, a las once y media, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jorge, de esta ciudad y le encienden en sus oraciones, por cuyos favores les anticipan las gracias.

LA SENORA

**Doña María Patiño Prego**

Falleció el dia de ayer a los 72 años de edad, después de haber recibido los Santos Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su hermano, Tomás Patiño Prego; su hermana política, María Fernández Vázquez; su hija política, María Teijido; sus sobrinos, Manuela (ausente), Manuel, Ramón y Tomás Patiño Fernández, Manuel y Sara Patiño Barbero; sobrinos políticos, Emilia Teijido, Dolores Mouriz, Carmen Agular y Agustín Fluriach (ausente).

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción de su cadáver desde el lugar de Ponte da Pedra al cementerio de Elviña, acto que tendrá lugar a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

("Funeraria Varela").

LA JOVEN

**ANTONITA CARIDAD CALVETE**

Falleció el dia 21 del corriente a los 19 años, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus apenados padres, don José Calvete Cansobre (empleado de la Compañía de Tranvías) y doña Dolores Calvete Iglesias; hermano, José Caridad Calvete; abuela, doña Josefa Cansobre; tíos, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir al cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy dia 22, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: PARROMETRA, 8, 1º (Gran Funeraria).

LA NIÑA

**María Elena Rodríguez Pérez**

Subió al cielo a los dos años y medio de edad

D. E. P.

Sus apenados padres, José Rodríguez García y Carmen Pérez Fernández; hermano, Jesús; abuelos, Consuelo García y Francisco Fernández; tíos y demás parentesco,

RUEGAN a sus amistades asistir a la conducción de su cadáver hoy, a la una de la tarde, al Cementerio General, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Orzán, 103, piso 2º.

("Funeraria Varela").

LA SEÑORA

**D. R. ENRIQUETA RAMOS OTERO** (Viuda de Elisa)

Falleció en el dia de ayer a los 66 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. — D. R. P.

Sus apenados hijos, Felipe (retirado de la Marina), Indalecio y Tomás (

## Los aliados occidentales comienzan a rectificar

Por F. V.

**Los aliados occidentales corren, se apresuran, para formar una barra que abarque un frente continuo de un mar a otro, como el "telón de acero" y en frente de él. Del Ártico al Mediterráneo. De los Estados Escandinavos a Italia y Grecia. Anteayer eran los Estados Escandinavos los que en una declaración a que asistieron los tres ministros de Negocios Extranjeros se mostraron partidarios del "bloque occidental", antes de caer del lado de "la tiranía y la esclavitud comunista". Hoy es Italia la que recibe los halagos y las amenazas para atraer a uno de los bandos.**

Pero en este caso también Rusia "echa el resto". Moscú promete apoyar la devolución de las Colonias y renunciar a la flota que Italia tiene que entregarle como consecuencia del Tratado de Paz. Promete asimismo envíos de trigo —como en el caso francés de víspera de elecciones— y los aliados occidentales agotan sus gestos amistosos despidiéndose de cuantas decisiones habían adoptado antes —durante la discusión del Tratado de Paz—. Prometen las Colonias como Rusia, pero, para ir más lejos aún que Moscú, no se contentan con promesas sino que tomando la iniciativa, han decidido que Trieste vuelva a la soberanía italiana. No sabemos cómo tomard Rusia esta decisión porque afecta profundamente a sus pretensiones de salida —aunque sea indirecta— al Mediterráneo. Trieste es el puerto natural de salida de la cuenca danubiana al Adriático. Por él hacia el antiguo Imperio Austrohúngaro su comercio con el mundo occidental. Por el quiere Rusia asomarse al exterior a través de Yugoslavia. Y esta última —que pretende hacerse heredera de la parte meridional del antiguo Imperio Austrohúngaro— no tolera que Trieste deje de ser suyo.

Con tanta ceguera como en el Tratado de Versalles que dio origen a la segunda guerra mundial, los aliados hicieron de Trieste una "ciudad libre" como la que se organizó en Danzig. Danzig costó una guerra —la que acaba de terminar— y Trieste ha comenzado ya a ser terrible foco de conflictos susceptibles de desencadenar otra tercera guerra mundial. Porque está tan embrollada esta postguerra que cualquier conflicto que surja puede encender la tragedia madeja...

Ante las elecciones de Italia unos y otros prometen y amenazan. Halagos y castigos. —Marshall ha declarado que un triunfo comunista en las elecciones del 18 de abril próximo italiano sería la señal para retirar los créditos del Plan Marshall que Italia necesita— y en este juego de amor que Italia por un lado y los aliados occidentales por el otro hacen a Italia, surge la eterna realidad dando al traste con las "negociaciones teóricas" que unas cuantas dirigentes de grandes potencias —que parecen mentira no hubiere meditado entre— pusieron en práctica sin tener en cuenta las verdaderas necesidades de los pueblos vencidos y de la justicia y la equidad. Trieste fue una de los casos más sangrientos. ¡Cuantas víctimas lloran hoy aquella tremenda injusticia de "interoperacionalización"! Los yugoslavos arrancaron a numerosas familias de sus hogares y después de despojarles de todo lo que era suyo los desviatoron despareciendo a veces, encarcelando a otros y haciendo huir a las "doras míticas", cuando los enemigos no pasaron a mayores...

Ahora los aliados occidentales "caen en la cuenta" de que lo de Trieste no pueda progresar. Teniendo el ejemplo de Danzig, ¿por qué tropezaron por segunda vez en la misma piedra? Los estadistas de la talla de los que hicieron los Tratados de Paz no podían cometer esos errores sin grave responsabilidad que les exige la Historia. Y para su mayor ridículo, en vida de ellos mismos la realidad les ha mostrado al desnudo su propia ineptitud e injusticia. ¡Qué al menos sirva de lección para los tratados de paz que quedan aún por confeccionar!...

## Se reúne en Inglaterra la Conferencia socialista europea

Estudiara el plan Marshall

**SELSDON (SURREY, INGLATERRA). 21.—La conferencia socialista europea ha iniciado hoy sus sesiones para tratar del Plan Marshall, presidida por Hugh Dalton. Pierde interés, sin embargo, esta primera sesión por el hecho de que el jefe socialdemócrata alemán Schumacher no ha podido asistir por haber llegado a Inglaterra en tan precario estado de salud que los médicos se lo han pronosticado, y por el de que el francés Leon Blum no ha podido salir de París para hallarse indisponible.**

Nanni y los demás delegados socialistas mayoritarios italianos no acudieron a la sesión, como consecuencia de la ruptura del sábado.

Las discusiones de la conferencia se llevan en secreto; se tiene entendido, no obstante, que se debatió hoy el problema de la participación socialista en la conferencia pro unificada europea que, patrocinada por Churchill, ha de celebrarse en La Haya. Al parecer, el secretario del partido laborista británico se opuso terminantemente a tal participación. —(EFE).

## Restos de un hombre antediluviano, en Méjico

Debió vivir 24 500 años antes del descubrimiento de América

**NUEVA YORK, 21.—La agencia United Press manifiesta que cerca de Tamazulpan (Méjico), se han encontrado los restos de un hombre que debió vivir 24.500 años antes del descubrimiento de América.**

Aggrega que cerca de los restos humanos se encontró un trozo de colmillo de elefante, y que el descubrimiento ha sido hecho por un grupo de hombres de ciencia mexicanos. —(EFE)

## Jerusalén, arde, en esta Semana Santa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ha podido realizar hechos tan portentosos. Para ellos, sólo para ellos. Y aquel pueblo —decida— por toda recompensa, lo ha Crucificado.

Aquel Templo glorioso, se vino a tierra. Aquella raza dura y fría, se vio dispersada. Y pasaron los siglos...

♦ ♦ ♦

Israel pasa por todo el mundo su odio a Cristo. Su adoración al Fecero de Oro. Se filtra en todas las razas, domina en todas las naciones, se adueña y controla todas las doctrinas.

Pero no logra formar Nación —"hogar"—. Un día se erige en instrumento ciego del Comunismo. Tardíamente. Antes, domineaba las conciencias metálicas de los millones del orbe. Se había filtrado suavemente en las naciones protestantes. Había pretendido captar a las cristianas.

Y creyó llegada su hora. Palestina será nuestra! Dinero, armas, barcos, embajadores en la ONU. Todo un plan. Primer tiempo: división de Palestina. De grado o por fuerza todos asistentes. La dispersión que había triunfado siglos y siglos, ha terminado. Del Hogar, a la Nación, de la Nación al Estado del Estado al Imperio. Al Imperio Universal. Cristo volvería a ser Crucificado. Su Divino Cuerpo está en los Cielos, pero la Fe está en la Tierra.

♦ ♦ ♦

Era atómica. 1948. Rusia avanza. El judaísmo se enrosca habilidosa-mente. De Oriente a Occidente; de Occidente a Oriente. Una Raza, que no es la de los antiguos Cruzados, ni la de las Civilizaciones Occidentales: Árabes. Frente al Judaísmo, con armas y bagajes.

Donde el Señor dió su Vida, se reparte ahora la Muerte. Dónde el Señor predijo el Amor, se propaga el Odio.

Ni Hogar, ni Nación, ni Estado, ni Imperio. Muerte, dolor, lágrimas. Ruina, destrucción, duelo. Y aquellos que lo sacrificaron, los que liguieron su Cruz y se burlaron de su Pasión tienen ahora Agonia, Amargura, Gólgota y Sepulcro. Sin Clíneo, sin Arimatea, sin Encuentro; sin bálsamo, sin tan siquiera un gallo que los recuerde...

Solamente les quedan los treinta dineros. Con ellos han comprado al mundo moderno. Con los Pilatos, los Judas, los Herodes.

Contra todos ellos o a pesar de todos ellos. Llevan muy adentro la señal de su propia derrota, el estigma de su inutil propaganda.

Su dispersión y su destrucción está en la Cruz.

Y la Cruz ha sido izada, erguida, por los judíos. He ahí la señal infalible de su contumaz esterilidad, de su impotencia absoluta.

Jerusalén arde en llamas. Pero Cristo está en Jerusalén. En la Era

## TOROS Y TOREROS

El banderillero Rosales sufre una gravísima cogida en Barcelona. - Los novilleros Luis Pena, en Madrid; Diamante en Valencia, y Barajas en Bilbao también sufrieron diversas cogidas

**BARCELONA, 21.—En la Mocuménital se ha celebrado la primera corrida de toros de la temporada. Actuaron Julián Martín, Mario Cabré y Pedro Robredo. Se lidiaron toros de don Francisco de la Chica, de Jerez. El ganado ha sido grande y con poder.**

Julián Martín toreó a su primero con el capote con lucimiento. Con la muleta hizo una faena adornada que fue ovacionada. Al dar un natural fue cogido, colgando de un pitón largo rato. Se levanta y sigue toreando muy valiente.

Mario Cabré se lucese al lancear a su primero. Con la muleta torea por derechazos y otros pases adornados que se ovacionan.

En el quinto Cabré vuelve a ser ovacionado en verónicas.

Pedro Robredo fija al tercero en valentía. El banderillero Rosales es emplorado junto a las tablas, zarandeado y lanzado al aire con gran rapidez. Pasa a la enfermería con una tercera gravísima.

Parte facultativo: —En la enfermería ha ingresado el banderillero Félix Rosales, que sufre una cornada con el fin de entrada en la región superoexterna del muslo izquierdo, de cinco centímetros de extensión con trayectoria anterior-superior, destrozando los músculos de la región inguinal, del recto anterior y peritoneo, con salida de la masa intestinal y herida del epigastrio. Pronóstico gravísimo. Se teme un fatal desenlace. De momento continúa en la enfermería de la plaza.

**MALLORCA, 21.—Con gran entusiasmo se ha desarrollado el encuentro correspondiente a la segunda división de Liga entre el Mallorca y el Málaga, especialmente en los primeros momentos en que el Mallorca malogró algunos avances de gran peligro.**

El primer tiempo terminó con el empate a cero y apenas reanudada la segunda parte, a los cinco minutos. Bronaldo consigue marcar el primer tanto para el Mallorca; parece ser ésta la señal para que el equipo visitante se lancara a un juego violentísimo, produciéndose constantes agresiones, y mientras el juez de campo señor Villalta sancionaba a unos jugadores, se repetían las agresiones en otros, teniendo que suspender el encuentro por algunos minutos, expulsando del campo de juego al jugador malagueño Muriaga.

A los cinco minutos de reanudado el juego, Basán, logra el empate para el Málaga y el partido transcurrió con dominio alternado y continuando el juego duro por parte de los visitantes. Dos minutos antes de terminar el encuentro, el Mallorca, gracias a una gran jugada de Montalvo, que atrajo la pelota en bandeja a Iturbe, logra el empate. Inmediatamente se reanudan las violencias por parte de los jugadores del Málaga, y sin más jugadas de interés termina el partido.

El Mallorca mereció ganar, pues ha tenido muchas ocasiones de marcar; los avances de la delantera malagueña han tenido poca profundidad y sus disparos escasea puntería. —(ALFIL).

**GRANADA-BADALONA, 2-0**

**GRANADA, 21.—A las órdenes del colegiado señor Casal, se alinearon los equipos en la siguiente forma:**

**BADALONA: Tarrasa; Claus, Biancha; Heredia, Palomera, Aran; Lentooh, Hill; Serratuell, Prat y Morenza.**

**GRANADA: Floro; Millán, González; Arenzola, Leemes, Sosa; Fraga, Tromp, Morales, Sierra, Más.**

Este encuentro de Liga, se ha adelantado para no coincidir con la corrida de toros que se celebrará el próximo domingo. Terminó después de un juego sin interés y aburrido, que hizo desesperar al público.

El Granada, una vez marcados sus dos goles en el primer tiempo, se entregó a un juego desabrido e insulso y falso de clase, quizá por el futbol duro del equipo catalán, que dolió una pobreza imprecisión de juego. El primer gol

se produjo a los cuatro minutos de juego, marcado por Morales, que reagió un balón débilmente rechazado por el portero catalán, para batirle de un tiro a media altura. El segundo tanto, se produjo a los 18 minutos obra de Fraga, al recoger un servicio corto de Morales y burlar la salida del portero catalán, batíndole por encima del cuerpo. —(ALFIL).

**GRANADA-BADALONA, 2-0**

**G. LUCENSE, 5; PONTEVEDRA, 2**

**LUGO, 22.—En el campo de la carretera de La Coruña se verificó el encuentro entre el Gimnástico lucense y el Pontevedra, correspondiente a la tercera división. No fué un gran partido porque ninguno de los equipos se empeñó a fondo.**

A los once minutos un centro de Chispa que falla Vigo es empalmado por Palacios. A los 23 minutos se castiga al Pontevedra con un penalty y Enrique consigue el segundo gol para la Gimnástica.

En el segundo tiempo, Chispa consigue el tercer tanto. A los 11 minutos Sande, del Pontevedra, marca el primero y poco después Foro consigue el segundo. Alonso y Vigo, del Gimnástico lograron los dos últimos tantos.

Los equipos alinearon así:

**PONTEVEDRA: Lobato; Maquieira, Ruba; Pou, Manolé, Gil; Cardo, Bollas, Sande, Foro y Portas.**

**LUGO: Fausti; Tito, Mantillo I; Paredes, Benito, Antonillo; Palacios, Alonso, Vigo, Enrique y Chispa.**

**OSBORNE**

**CONAC VETERANO**

**OSBORNE**

**OSBORNE**